Les 3 textes préférés de la classe des 206


Texte 1 

Envoutés par les écrans
Les jeunes ne sont pas partants 
Lorsqu’on leur propose d’aller pêcher à l’étang
Pour eux c’est une perte de temps

Il faudrait une prouesse pour les convaincre
C’est la flemme qu’il faut vaincre
Malgré ça, ils sont l’avenir
C’est pour cela que leur mental doit durcir

Le collectif étant la clé en notre temps
C’est leur proposer d’aller vers l’avant
C’est le seul moyen pour évoluer
Autrement nous allons régresser

L’adrénaline est bonne pour la santé
Lorsqu’il s’agit de se précipiter pour changer
Il faut oublier la technologie
Et penser à allumer des bougies
Nous deviendrons champions,
 lorsque nous cueillerons tous des champignons.



TEXTE 6

Je savais que l'endurance n'était pas mon point fort, mais tant bien que mal, je courais, je courais sans relâche et sans voir la fin. C'était le vide, oui le vide tout autour de moi. Plus aucun athlète, moi seul et ma détermination. Un million de questions trottaient dans ma tête mais avec du recul, cette prouesse après tout allait sûrement donner un tout autre sens à ma vie à la fin de cette course. Continuer malgré tout, s'arrêter quelques minutes et respirer. Et puis d'un-coup, le vide ! 

Plus rien...

Avant cette course, tout le monde me disait que le mental était la clé pour réussir cette compétition et la finir en beauté, mais à ce moment-là, je vous assure que le mental passait bien après. Je pensais à tout sauf à lui. A l'instant même je vis tout le monde m'encourager, m’acclamer, crier mon nom. Était-ce une course collective après tout ? Tout en sursautant, un arbitre siffla annonçant qu'il ne restait plus qu’une minute et trente secondes avant la fin de cette course. Toute mon adrénaline était alors aux aguets, cette motivation et cette détermination déterminer première. Une seule, il restait bien plus qu'une seule personne à dépasser. A ce moment-là, je ne distinguais plus la ligne d'arrivée. Je pensais qu'à une chose, m’échapper ! Dévier cette course, m'arrêter, me jeter par terre, crier...

Mais NON !

Cet acharnement était toujours au rendez-vous. Plus que dix secondes. Je ne voyais plus la fin, ni la ligne d'arrivée mais seulement cet adversaire devant moi avec tant de rapidité, de vivacité et de facilité.

Alors serais-je la championne de cette course ?




Texte 4 : 
Cédric Doumbe remporte un combat épique en 9 secondes au PFL Paris

Cédric Doumbe a vaincu Jordan Zebo lors d'un combat de MMA au PFL Paris en 9 secondes, Doumbe a réalisé une réelle prouesse. En effet, le combat s'est terminé sur un KO de Jordan Zebo. 
La raison de cette défaite est que Jordan avait un faible mental, il a cédé à la pression du trash talking de Cédric Doumbe. La victoire de Cédric a en fait été une victoire collective car ses fans l'ont aidé en criant "Jordan t'es mort !" pour intimider son adversaire. 
Une autre raison de cette défaite de Jordan Zebo est qu'il s'est jeté violemment sur Doumbe à cause de l'adrénaline du combat, ce qui l'a exposé à un KO. 
Les spectateurs se sont donc échappés de la salle au bout de 9 secondes seulement. Jordan Zebo n'a rien pu faire face à l'ancien champion du monde de kickboxing.


