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Rappel  Lycéens et apprentis au Cinéma 

· Pour les séances de compétition officielle de 22h, une tenue de soirée pour les femmes (robes et chaussures) et un smoking (ou costume NOIR : veste et pantalon noirs, avec chemise blanche, nœud papillon noir et chaussures NOIRES de ville) pour les hommes, sont les tenues obligatoires pour les séances de gala (19h et 22h)
Il est important de proscrire les baskets, et de bien se munir d’un nœud papillon et chaussures noires pour éviter un refus de la part de nos équipes du service d’accueil et contrôles.

· Pour les séances de journée, une tenue correcte exigée est demandée. Une tenue de ville étant amplement suffisante. (Tong interdites, tenues de sport interdites)

· Attention au transport de casse-croûtes dans le Palais, en effet on ne peut pas rentrer avec de la nourriture ni de la boisson dans les salles du Palais  (pour séances Un certain regard ou Cannes Classics).

· Heure de présentation :
Il est important pour la bonne marche du dispositif que les classes et leurs accompagnateurs se présentent à l’heure au lieu de rdv donné. En effet, en cas de retard nous ne pouvons plus garantir de places de cinéma à l’intérieur de la salle.
Il est indispensable de relayer l’information à tous les accompagnants et élèves des classes invitées, en particulier sur les lieux et heures de rendez-vous pour un bon fonctionnement. 
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